
List opatření                 

Název opatření: Prověření možnosti obnovy zaniklých vodních nádrží  ID OHL218002 
                  

Vliv: Retence vody v krajině  Typ LO A 
                  

Typ opatření:   DP OHL 

 Popis současného stavu 

V minulosti byla na českém území vybudována četná vodní díla – zejména vodní nádrže za účelem chovu ryb. Mnoho 
vodních nádrží je již zaniklých. S ohledem na aktuální požadavky na zvyšování retence vody v krajině z hlediska zvýšení 
účinku protipovodňových opatření, zavádění adaptačních opatření na klimatické změny a i z hlediska zvýšení ekologické 
stability je žádoucí prověřit možnosti obnovy zaniklých vodních nádrží a rybníků. Povodí Ohře, státní podnik má 
k dispozici digitální mapové podklady obsahující 422 ploch, na nichž byly vodní nádrže a rybníky v minulosti vybudovány. 
Tyto podklady byly vytvořeny porovnáním území vodních nádrží a rybníků zakreslených v mapě II. vojenského mapování 
a využití území dle současných digitálních mapových podkladů (ortofoto, DIBAVOD). 

 

 

Návrh opatření 

Prověření možností obnovy zaniklých vodních nádrží na území ve správě Povodí Ohře, státní podnik. Prověření 
možností obnovy spočívá v přípravě dat a prověření proveditelnosti obnovy zaniklých vodních nádrží. Prověření bude 
vycházet zejména ze současného stavu pozemků, z vlastnických vztahů k pozemkům a jinému majetku, ze současného 
způsobu užívání pozemků a z práv hospodařit s vodou, z možností změn užívání pozemků, správy vodních toků apod.. 
Při prověření možnosti obnovy VN bude též provedeno prověření z hlediska zájmů ochrany přírody a krajiny, zejména 
pak zmonitorování stávajícího výskytu zvláště chráněných druhů a cenných biotopů a vlivu na průchodnost vodních toků. 
Výstupem prověření, které zpracuje Povodí Ohře, státní podnik budou doporučení na lokality vhodné k obnově 
(výstavbě) vodních nádrží. Vlastní obnovu a výstavbu budou realizovat případní soukromí investoři. 

 

Časový harmonogram a předpokládané náklady na realizace opatření 

Opatření lze z hlediska problematiky vlastnických vztahů očekávat jako střednědobé a až dlouhodobé. 
Střednědobé opatření spočívá ve vlastním prověření možností obnovy nádrží a rybníků. 
Dlouhodobým opatřením bude následné zajištění financí a vlastní realizace jednotlivých staveb. 
Náklady na prověření možností obnovy jsou nulové, prověření bude provedeno v rámci činnosti správce povodí. Náklady 
na případnou obnovu (výstavbu) nelze nyní specifikovat. 

 


